

# Ozvěny z mezinárodní konference o kvalitě ve statistice v Aténách

V pořadí již **šestá konference o kvalitě ve statistice** se letos v květnu konala v Aténách. Připomeňme, že prvá takto zaměřená konference se konala v roce 2001 ve Stockholmu, druhá v roce 2004 v Mohuči a v následujících sudých letech pak v Cardiffu, v Římě a v Helsinkách.

Konferenci zahájil svým projevem generální ředitel Eurostatu Walter Radermacher. Odborníci z Českého statistického úřadu si jej dobře pamatují ještě jako vedoucího společného projektu německého federálního statistického úřadu a ČSÚ s výstižným názvem „Strategické plánování a řízení činností ve statistice“. Projekt výrazně přispěl ke zvýšení kvality řízení české instituce, která se trvalým zvyšováním kvality zabývá dlouhodobě. Vždyť přípravné práce na společném projektu proběhly ještě před rokem 2002.

## Úspěch české statistiky

Za hostitele přednesl krátký úvodní projev předseda řeckého statistického úřadu Andreas Georgiou.

Pak následovaly příspěvky v celkem 37 sekcích, mezi nimiž si každý z celkového počtu 397 účastníků z celého světa (konference statistiků bývají otevřené, této se zúčastnili i odborníci například z Egypta, Japonska, USA či z Nového Zélandu) mohl zcela jistě vybrat podle svého zaměření.

Oceněním dlouholetého úsilí mnoha našich pracovníků a také jednoznačným úspěchem české statistiky bylo zařazení hlavní hodinové přednášky předsedkyně ČSÚ Ivy Ritschelové, která byla velmi kladně přijata.

Kromě mnoha ryze odborných témat věnovali statistici i značnou pozornost možnostem financování. V řadě evropských zemí se statistika potýká s rozpočtovými omezeními,

nicméně je naprosto zřejmé, že šetřit na kvalitních datech se nikdy nemůže vyplatit. Stručně odůvodnění je velmi prosté: kvalitní statistické výsledky nelze připravovat bez velkého množství snadno dostupných a velmi dobře setříděných dat. To není možné zabezpečit jinak než s vyškolenými zaměstnanci, kteří mají k dispozici pokročilou výpočetní techniku včetně nezbytného programového vybavení, jež je nutné trvale aktualizovat tak, aby statistický úřad mohl vyhovět vzrůstajícím požadavkům naprosté většiny svých uživatelů.

Mnohé ze statistiků velmi zaujala myšlenka vydávat o statistice časopis, který by se svým obsahem podobal *Statistice & My*. A tak se možná o několik měsíců později

budeme moci podívat, jak o statistice píší v Dánsku, v Polsku, v Itálii či v Portugalsku. A třeba budeme moci díky mezinárodní spolupráci přijít s novými nápady.

Přínosem jednání bylo i 19 velmi zajímavých plakátů z celého světa, jejichž obsah byl živě diskutován s jejich autory.

Konferenci uzavírala panelová diskuse za přítomnosti statistických kapacit. Závěrečné slovo a poděkování všem organizátorům přednesla Marie Bohatá, bývalá předsedkyně ČSÚ a současná zástupkyně generálního ředitele Eurostatu.

Jiří Kubín  
oddělení vládních účtů

# Evropské unii vládne Kypr

**Počínaje červencem 2012 se role předsedajícího v rámci EU ujal po Dánsku Kypr. Uzavírá tak 18měsíční období činnosti polsko-dánsko-kyperského tria předsednictví.**

Motivem kyperského předsednictví je „směrování k lepší Evropě“. Měla by být efektivnější, udržitelnější, s lépe fungující a rostoucí ekono-

mou, solidární a soudržná ve vztahu k občanům, měla by působit na světové scéně a zároveň být blízká svým sousedům. Kypr bude usilovat především o dokončení jednání o víceletém finančním rámci Unie na období 2014–2020 a příslušných finančních programech, o posun v otázce reformy společné zemědělské politiky či dotažení společného evropského azylového systému.

Také v oblasti statistiky odstaroval Kyperský statistický úřad

(CYSTAT) svůj program. Během svého předsednického období se chce věnovat zejména dokončení Evropského statistického programu na období 2013–2017. Dalšími tématy budou nařízení o systému národních a regionálních účtů v EU (ESA 2010) a o demografické statistice. Pokročit chce i v přípravě novely nařízení o evropské statistice. Během šestiměsíčního období je plánováno celkem šest jednání pracovní skupiny Rady EU pro sta-

tistiku, kde budou zástupci členských států a Eurostatu zmíněné předpisy diskutovat.

Stejně jako Česká republika vstoupil Kypr do EU 1. 5. 2004. Od roku 2008 je součástí eurozóny.

Více na:  
[www.cystat.gov.cy/eu2012](http://www.cystat.gov.cy/eu2012)

Lucie Vayhelová  
oddělení evropské integrace